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ORGANIGRAMMA DI LEGA 
 

Alessandro BALDI Comitato Firenze 

Daniele BARTOLOZZI Comitato Terre Etrusco Labroniche 

Federico COCCHINI Comitato Empoli 

Sergio CORBELLI Comitato Terre Etrusco Labroniche 

Sergio COSCI Comitato Pisa 

Giorgio FUCINI Comitato Arezzo 

Enrico GHIZZANI Comitato Grosseto 

Fabrizio MARTINELLI Comitato Siena 

Sabina PICCIONI Comitato Prato 

Gabriele VETTORI Comitato Pistoia 

Giorgio BERTI Comitato Massa 

Attilio TADDEI Comitato Pisa 

 

PRESIDENTE:                                    ALESSANDRO BALDI 

VICEPRESIDENTE:         DANIELE BARTOLOZZI 

 

DIREZIONE REGIONALE 

Baldi Alessandro, Cocchini Federico, Fucini Giorgio, Piccioni Sabina 

 

SEGRETERIA TECNICA                        Lunedì e Mercoledì 15:30 – 18:00 

Segretario: Sgrò Fabio 

 

SETTORE ATTIVITA’                                 Coordinatore  Taddei Attilio 

Gruppo di Lavoro: Bartolozzi Daniele. 

 

SETTORE DISCIPLINA                              Coordinatore Piccioni Sabina  

Commissione Disciplinare D’Appello:  

Presidente: 

Dario Scordo. 

                                     Giudici:  

Carlesi David. 

Gruppo di Lavoro: Vettori Gabriele. 

 

SETTORE TECNICO ARBITRALE           Coordinatore         Fucini Giorgio  

Designatore Arbitrale: Bandinelli Franco.         Designatore  Osservatori: Lenzi Luigi.           

Gruppo di Lavoro: Corbelli Sergio, Cosci Sergio, Ghizzani Enrico, Martinelli Fabrizio. 

 

SETTORE FORMAZIONE                          Coordinatore         Cocchini Federico   

Gruppo di lavoro: Giovanni De Luca 
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DELIBERA n° 15 anno 2016/2017 

Ricorrente: ASD PRATO 

Comitato UISP: PRATO 

gara del 05.12.2016 - C.U. n° 14 del 07.12.2016  

 

In data 07.12.2016, la società ASD PRATO propone ricorso ai sensi dell’art. 63, lett. b) R.D. avverso la sentenza della 

Commissione Disciplinare di Primo Grado per la squalifica inflitta ai propri tesserati RUSSO GIOVANNI , per complessive 

5 giornate di squalifica, per offese, ingiurie e atteggiamenti minacciosi semplici ai sensi degli art.133 – 26 RD ( 3 

giornate) e 130 RD (2 giornate),  e MAZZA ANTONIO per 4 giornate, per offese e ingiurie ai sensi dell'art. 130 RD.  

Dalle informazioni acquisite in atti risulterebbe che il MAZZA avrebbe offeso il DG, proseguendo nella propria condotta 

anche dalla tribuna ove si era recato dopo essere stato espulso dal DG. Il RUSSO, invece, già espulso dal campo avrebbe 

offeso e minacciato il DG., cercando di avvicinarsi e venendo a stento trattenuto da alcuni compagni di squadra. 

A parere della società ricorrente, invece, il MAZZA non avrebbe in alcun modo offeso il DG né all'interno del campo di 

gioco, né dalla tribuna, limitandosi a protestare civilmente nei confronti dello stesso, accettando il provvedimento 

adottato. Per quanto concerne il RUSSO, la società ricorrente riconosce che effettivamente sia stata profferita qualche 

parola oltraggiosa, senza che tuttavia queste sfociassero in minacce. 

Preliminarmente occorre precisare che ai sensi della lett. b) dell'art. 70 RD non sono impugnabili le squalifiche fino a due 

giornate, e pertanto non può essere impugnata dall'odierna ricorrente la squalifica di due giornate, ai sensi dell'art. 130 

comminata a RUSSO GIOVANNI.   

Alla luce delle dichiarazioni fornite dalla associazione ricorrente, la quale tuttavia non risulta suffragata da idonei mezzi 

di prova,  la Commissione giudicante di Appello, nell'esercizio delle proprie  facoltà di cui all'art. 89 R.D., ha avuto modo 

di interloquire con il D.G., il quale ha totalmente confermato quanto trascritto nel proprio referto, specificando come il 

MAZZA, riconosciuto anche sugli spalti, abbia più volte offeso lo stesso, e come il RUSSO oltre ad offendere 

reiteratamente il DG si sia avvicinato allo stesso, interrompendo il proprio incedere solo per il tempestivo arrivo di 

alcuni compagni di squadra.   

Si deve ritenere pertanto che le squalifiche comminate siano corrette sia sul piano normativo che nell'entità. 

P.Q.M. 

La Commissione Disciplinare d’Appello, respingendo il ricorso presentato dalla società ASD PRATO, 

conferma la squalifica di RUSSO GIOVANNI, per complessive 5 giornate di squalifica, per offese, ingiurie e 

atteggiamenti minacciosi semplici ai sensi degli art.133 – 26 RD e 130 RD, e MAZZA ANTONIO per 4 

giornate, per offese e ingiurie ai sensi dell'art. 130 RD.  

Si dispone l'incameramento della cauzione di cui all’art. 78 R.D. per effetto dell'accoglimento del ricorso. 

Così deciso in Pisa-Prato il 03.01.2017. 

Lega Calcio Regionale Toscana 
COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

Giudici: Dario Scordo (Presidente) 
              David Carlesi 
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DELIBERA n° 16 anno 2016/2017 

Ricorrente: ASD GAGLIARDA SAN LEO 

Comitato UISP: AREZZO 

gara del 03.12.2016 - C.U. n° 15 del 06.12.2016  

 

In data 10.12.2016, la società ASD GAGLIARDA SAN LEO propone ricorso ai sensi dell’art. 63, lett. b) R.D. avverso la 

sentenza della Commissione Disciplinare di Primo Grado avverso la sanzione della perdita della gara, di un punto di 

penalizzazione e dell'ammenda pari alla somma di € 75,00 ai sensi dell'art. 114 RD. La società ricorrente chiede 

l'annullamento della sanzione impugnata e la concessione della vittoria a tavolino.  

Nella documentazione presente in atti, tuttavia, non vi è allegata la copia della ricevuta di invio alla parte interessata alla 

decisione di cui alla lett. j) dell'art. 71, ai fini dell'integrazione del contraddittorio per eventuali controricorsi delle parti 

controinteressate. Tale requisito risulta indispensabile ai fini dell'ammissibilità del ricorso, precludendo alla 

Commissione Disciplinare di Appello ogni valutazione sul merito delle argomentazioni proposte. 

P.Q.M. 

La Commissione Disciplinare d’Appello, dichiara inammissibile il ricorso proposto. 

Si dispone l'incameramento della cauzione di cui all’art. 78 R.D. per effetto dell'accoglimento del ricorso. 

Così deciso in Pisa-Prato il 03.01.2017. 

 

Lega Calcio Regionale Toscana 
COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

Giudici: Dario Scordo (Presidente) 
              David Carlesi 

 

 
 

DELIBERA n° 17 anno 2016/2017 

Ricorrente: POL. MONTECCHIO CALCIO A 5 

Comitato UISP: AREZZO 

gara del 29.11.2016 - C.U. n° 9 del 12.12.2016  

 

In data 16.12.2016, la società POL. MONTECCHIO CALCIO A 5 propone ricorso ai sensi dell’art. 63, lett. b) R.D. avverso la 

sentenza della Commissione Disciplinare di Primo Grado avverso la sanzione della perdita della gara, di un punto di 

penalizzazione  e dell'ammenda pari alla somma di € 75,00 ai sensi dell'art. 114 RD. La società ricorrente chiede 

l'annullamento della sanzione impugnata e la ripetizione della partita di cui in epigrafe, in quanto vi sarebbero state le 

condizioni per portare a termine la partita, senza necessità, quindi, di sospendere la stessa.  

La ricorrente sostiene, inoltre, come il DG sia incorso in un errore tecnico in quanto avrebbe permesso ai tesserati 

espulsi di andarsi a recare nella adiacente tribuna, anziché andare negli spogliatoi. 
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Nella documentazione presente in atti, tuttavia, non vi è allegata la copia della ricevuta di invio alla parte interessata alla 

decisione di cui alla lett. j) dell'art. 71. Tale requisito risulta indispensabile ai fini dell'ammissibilità del ricorso, 

precludendo alla Commissione Disciplinare di Appello ogni valutazione sul merito delle argomentazioni proposte. 

La società ricorrente ha tuttavia ampiamente confermato di aver notiziato la controparte interessata della 

presentazione del presente ricorso.  

La circostanza aggiuntiva che il provvedimento richiesto alla Commissione adita non vada a ledere i diritti della squadra 

avversaria, anch'essa colpita dalla medesima sanzione, ha fatto ritenere alla Commissione Disciplinare di Appello di 

poter entrare nel merito delle argomentazioni avanzate dalla società ricorrente, la quale sostiene come non ci fossero le 

condizioni per arrivare alla sospensione della partita e della commissione da parte del D.G. del c.d. errore tecnico in 

quanto avrebbe fatto accomodare i due allenatori espulsi sulla adiacente tribuna della palestra, anziché negli spogliatoi. 

Preliminarmente occorre evidenziare come in merito alla sospensione della partita, ai sensi dell'art. 64 RA, il DG ha 

facoltà di astenersi dalla prosecuzione della partita quando, a suo insindacabile giudizio, si verificano fatti o situazioni 

tali che egli ritenga pregiudizievoli all'incolumità propria, degli Ufficiali di gara e/o dei giocatori o comunque tali da non 

dirigere la gara con imparzialità e piena indipendenza di giudizio.  

Tali fatti trovano adeguata descrizione nel referto del DG.  

In merito all'errore tecnico eventualmente commesso dal DG, e disciplinato dall'art 40 RD, occorre rimarcare come lo 

stesso debba essere riscontrabile dal referto dello stesso o da allegati o integrazioni. Il fatto oggetto di criticità da parte 

della ricorrente trova effettivamente riscontro nel referto del DG, ma in nessun modo può integrare il c.d. errore tecnico 

in quanto il DG ha provveduto a far accomodare i soci espulsi fuori dal terreno di gioco. Gli stessi infatti si recavano 

nell'attigua tribuna la quale, tuttavia, pur non essendo delimitata dal campo di gioco, non può essere considerata 

terreno di gioco e quindi idonea ad ospitare i soci espulsi.   

Alla luce di quanto esposto si deve ritenere che il provvedimento adottato dalla Commissione Discplinare di I istanza sia 

corretto. 

P.Q.M. 

La Commissione Disciplinare d’Appello, respingendo il ricorso avanzato dall'ASD POL. MONTECCHIO 

CALCIO A 5, conferma il provvedimento impegnato. 

Si dispone l'incameramento della cauzione di cui all’art. 78 R.D. per effetto dell'accoglimento del ricorso. 

Così deciso in Pisa-Prato il 03.01.2017. 

 

Lega Calcio Regionale Toscana 
COMMISSIONE DISCIPLINARE D’APPELLO 

Giudici: Dario Scordo (Presidente) 
              David Carlesi 
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COPPA TOSCANA 
QUARTI DI FINALE - ANDATA 

 

QUARTI DI FINALE - RITORNO 

 
 

COPPA DI LEGA 
QUARTI DI FINALE - ANDATA 

 

PROSSIMI TURNI 

SQUADRA SQUADRA DATA 

FC SANTACROCESE G.S.VICO-BITICCHI 25-26 Gennaio 2017 

GAVENA SP.1972 MIBILI SACCHINI 25-26 Gennaio 2017 
POL FIBBIANA F.C. LE QUERCI 25-26 Gennaio 2017 

LAZZERETTO CITY ATL. MONTECALVOLI 25-26 Gennaio 2017 
 

QUARTI DI FINALE - RITORNO 

 

PROSSIMI TURNI 

SQUADRA SQUADRA DATA 

G.S.VICO-BITICCHI FC SANTACROCESE 7-8 Febbraio 2017  
SP.1972 MIBILI SACCHINI GAVENA 7-8 Febbraio 2017  

F.C. LE QUERCI POL FIBBIANA 7-8 Febbraio 2017  
ATL. MONTECALVOLI LAZZERETTO CITY 7-8 Febbraio 2017  

 
 

Il Presidente                                                
                                                Alessandro Baldi 

 
  

 PROSSIMO TURNO 

SQUADRA SQUADRA DATA 

BASSA 2001 FERRUZZA 25-26 Gennaio 2017 
POL VIA NOVA REAL ISOLA 25-26 Gennaio 2017 

CAPRIOLA SC 1990 CAMPIGLIA BONA OSTERIA 25-26 Gennaio 2017 
B.ARISTON C.CULT LE CERBAIE 25-26 Gennaio 2017 

 PROSSIMO TURNO 

SQUADRA SQUADRA DATA 

FERRUZZA BASSA 2001 7-8 Febbraio 2017  
REAL ISOLA POL VIA NOVA 7-8 Febbraio 2017  

CAMPIGLIA BONA OSTERIA CAPRIOLA SC 1990 7-8 Febbraio 2017  

LE CERBAIE B.ARISTON C.CULT 7-8 Febbraio 2017  
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UISP TOSCANA CALCIO 

Comitati 
 

AREZZO 
Tel.  0575 295475 - Fax. 0575 28157 

e-mail  arezzo@uisp.it 
Via Catenaria 12,  

52100 Arezzo 

CARRARA 
Tel.  058573171  - Fax.  058573171 

e-mail  carrara@uisp.it 
Via Nuova 6 C,  

54033 Carrara 

EMPOLI 
Tel. 0571 711533  - Fax.  0571.711469 
e-mail  calcio.empolivaldelsa@uisp.it 

Via XI Febbraio28/A,  

50053 Empoli  (FI) 

ETRUSCOLABRONICHE Tel. 0586 631273 - Fax. 0586 633376 
e-mail calcio.etruscolabroniche@uisp.it 

Vicolo degli Aranci 8,  

57023 Cecina (LI) 

FIRENZE 
Tel.055 4369017 - Fax 055.4249936 

e-mail  calcio@uispfirenze.it 
Via dei Vespucci c/o C.S “La Trave”

 50145 FIRENZE 

FIRENZE – 

MUGELLO 
Tel. 055 8458653  - Fax. 0558458307 

e-mail  borgo@uon.it 
Via P. Caiani, 20 c/o Centro Piscine 

50032 Borgo S. Lorenzo (FI) 

FIRENZE – 

VALDARNO 
Tel. 055 9156085  - Fax. 055 9156086   
e-mail  legacalciouispvald@libero.it 

Via B. Pampaloni 51,       

50063 Figline Valdarno (FI) 

GROSSETO 
Tel. 0564 417756  - Fax. 0564 417759 

e-mail  grosseto@uisp.it 
Viale Europa 161,  

58100 Grosseto 

LUCCA 
Tel. 0583418310 - Fax.  0583 418310 

e-mail  uisplucca@virgilio.it 
Viale Puccini 351 

55100 S. Anna di Lucca (LU) 

LUCCA – VERSILIA 
Tel. 0584 53590 - Fax. 0584 430137   

e-mail  luccaversilia@uisp.it 
Via Petri 

55049 Viareggio (LU) 

LUCCA – 
GARFAGNANA 

Tel. 0583 666497  - Fax. 0583 666497 
e-mail  uispgarfagnana@inwind.it 

Via Rimembranza 2,  

55036 Pieve Fosciana (LU) 

MASSA 
Tel. 0585 488086 – Fax. 0585 488086 

e-mail  massa@uisp.it 
Via Alberica 6, 

54100 MASSA 

PIOMBINO –               

I. D’ELBA 
Tel. 0565 225644 - Fax. 0565 225645 

e-mail  legacalciouisp.piombino@gmail.com 
Via Lerario 118, 

57025 Piombino (LI) 

PISA 
Tel. 050 2209478 - Fax. 050 20001 

e-mail  legacalcio.pisa@uisp.it 
Viale Bonaini 4, 

56125 Pisa 

PISTOIA 
Tel. 0573 451143- Fax. 0573 22208 

e-mail  pistoia.calcio@uisp.it 
Via Gentile 40, 

 51100 PISTOIA 

PRATO 
Tel. 0574 691301 - Fax. 0574 461612 

e-mail  calcio.prato@uisp.it 
Via Galeotti 33, 

59100 PRATO 

SIENA 
Tel. 0577 271567 - Fax. 0577 271907 

e-mail  calcio.siena@uisp.it 
Strada Massetana Romana 18,  

53100 Siena 

SIENA -

VALDELSA 
Tel. 0577 920835 - Fax. 0577920835 

e-mail  uispvaldelsa@alice.it 
Via Liguria 2, 

53034 Colle Val d’Elsa (SI) 

SIENA -

VALDICHIANA 
Tel. 0578 799147 - Fax. 0578 799798 

e-mail  valdichiana.siena@uisp.it 
Loc. S. Albino, c/o Centro Civico 

53045 Montepulciano (SI) 

VALDERA 
Tel. 0587 57807 - Fax. 0587 55347 
e-mail  legacalcio@uispvaldera.it 

Via Indipendenza N 12- 56025 

Pontedera (PI) 

ZONA DEL 

CUOIO 
Tel. 0571 480104 - Fax. 0571 480250 

e-mail  cuoio@uisp.it 
Via Prov. Francesca Nord 224, 

56022 Castelfranco di Sotto (PI) 

 

mailto:valdichiana.siena@uisp.it

